



习近平在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上发表重要讲话强调 正确理解和大力推进中国式现代化

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席

新华社北京2月7日电 新进中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调，概括提出并深入阐述中国式现代化理论，是党的二十大的一个重大理论创新，是科学社会主义的最新重大成果。中国式现代化是我们党领导全国各族人民在长期探索和实践中历经千辛万苦、付出巨大代价取得的重大成果，我们必须倍加珍惜、始终坚持、不断拓展和深化。

中共中央政治局常委李强主持开班式，中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席。

(转3版)

州委常委会召开会议

集体学习习近平总书记重要讲话精神 研究部署我州贯彻落实工作

州委书记郭鹤立主持会议

本报讯 (记者 马龙)2月7日，州委常委会召开会议，集体学习习近平总书记重要讲话精神，研究部署我州贯彻落实工作。州委书记郭鹤立主持会议。

会议指出，习近平总书记重要文章《全面从严治党探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径》，深刻回答了如何全面从严治党取得历史性开创性成就，深刻总结新时代党的自我革命的成功实践，深刻阐述了什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党的规律性认识，为推进新时代党的建设新的伟大工程提供了重要遵循。各级各部门要深入学习领会，准确把握党的自我革命的战

略意义、基本内涵、实践要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断增强推动党的自我革命的思想自觉和行动自觉。要坚持以党的政治建设为统领，高质量做好理论武装、组织建设、作风改进、党风廉政建设和反腐败斗争等工作，以自我革命精神推动全州党的建设全面进步、全面过硬。

会议传达学习了习近平总书记在中共中央政治局第二次集体学习时的重要讲话精神。会议指出，今年是贯彻落实党的二十大精神的开局之年，也是“十四五”规划承上启下的关键之年，做好各项工作至关重要、意义重大。要全面贯彻“三新一高”要求，坚持稳中求进工作总基调，更

好统筹发展和安全，按照中央经济工作会议部署，省委十四届二次全会、省委经济工作会议、省两会、全省经济运行调度会议安排，紧紧围绕州委十三届五次全会暨州委经济工作会议确定的目标任务，抢抓国家、省上一系列重大政策机遇，主动融入和服务全省“一核三带”区域发展格局，全力以赴推动项目建设、产业培育、招商引资、生态保护、民生保障等各项工作，努力实现开门红、全年旺。

会议强调，要认真组织开展“三抓三促”行动，按照《甘肃省“抓学习促提升抓执行促落实抓效能促发展”行动方案》，结合我州实际迅速制定实施方案，州委常委会率先垂范，主动领任务、扛责任、抓落实，推动形成一级做给一级看、一级

带着一级干的良好氛围。要把开展行动与推动工作紧密结合起来，聚焦能力短板抓学习、聚焦落实难题抓执行、聚焦发展瓶颈抓效能，确保党中央重大决策部署和省上工作安排落到实处。要锤炼“马上就办、真抓实干”的工作作风，做到立说立行、雷厉风行，案无积卷、事不过夜，以过硬本领、优良作风、实际成效为临夏高质量发展赋能，努力建设社会主义现代化幸福美好新临夏。

会议审议通过了十三屆州纪委三次全会《筹备方案》和《工作报告(讨论稿)》，研究审定了州政府党组关于审定《临夏州调整完善土地出让收入使用范围优先支持乡村振兴的实施方案》等文件的请示。

会议还研究了其他事项。

光交易、依法办理、规范服务”和“公开公正、廉洁规范高效”的原则，全面推进项目交易提质增效，为经济社会高质量发展提供了优质服务。以“互联网+公共资源交易”为引领，完善“一网三平台”系统，加快事项“电子化”、“流程标准化”、“管理法制化”、“平台信息化”等交易“四化”建设，强力推进“不见面招标”，实现了“线下无交易、线上全留痕、网上全公开”，最大限度降低了疫情对公共资源交易工作的影响。扎实推动“放管服”改革重点攻坚任务，推行“分块式受理、一站式服务、闭环式管理”工作模式，各类事项容缺受理、标前补齐，最大限度精简办事流程，缩短办理时限，减少了服务对象“折返跑”，临夏州成为全省交易周期最短的3个市州之一，进一步优化了营商环境，为项目尽快落地实施奠定了基础。

2022年我州公共资源交易总额位居全省各市州第一

本报讯 (记者 马龙)近日，根据《甘肃省公共资源交易专报》显示，临夏州2022年公共资源交易总额位居全省各市州第一，这是2021年位居全省第二之后，实现的又一次赶超进位。公共资源交易总额的高位运行，是全州项目大建设、经济社会大发展良好局面的生动体现。

2022年，临夏州公共资源进场交易项目1597项，交易额291.47亿元，同比增长36.51%，占全省的11.6%，位居全省各市州第一，其中工程建设项目招投标交易额246.37亿元，明显高于其他市州。阳光招标采购平台完成29777项，同比增长29.94%，成交额34.59亿元，同比增长

12.82%，阳光招标采购平台使用率同比增速全省第一。2021年，临夏州公共资源进场交易项目1551项，交易额213.52亿元，位居全省各市州第二。

近年来，面对多轮疫情侵袭的严峻形

势和改革发展稳定的繁重任务，临夏州坚

决贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，在下行压力很大的情

况下，高效统筹疫情防控和经济社会发展

取得积极成效，固定资产投资增速连续三

年位居全省第一，地区生产总值等指标增

速位居全省前列。坚持“项目为王”的理

念，敏锐把握重大政策机遇，以超常力度和

过硬举措谋划实施项目，项目数量、计划投

资金额、专项债争取份额实现突破、创下新

高，2022年，全州共开工重点项目841个，超计划160个，完成投资464亿元。坚

持“以招商引资论英雄”，采取组团招商、以

商招商、专员招商、“云招商”等多种方式，

先后赴厦门、济南、上海、广东等地考察招

商，成功举办2022鲁企走进甘肃·临夏投

资洽谈会，全年实施招商引资项目304个，

到位资金204.75亿元、增长49.17%；持续用

好央企助力的重大机遇，与13家央企达成

合作项目(事项)126项、总投资444.4亿元，

累计完成投资98.7亿元。

州公共资源交易中心紧紧围绕打造造

“五个区”、建设“六个临夏”的目标，坚持“阳

光交易、依法办理、规范服务”和“公开公

正、廉洁规范高效”的原则，全面推进项目

交易提质增效，为经济社会高质量发展提

供了优质服务。以“互联网+公共资源交易”

为引领，完善“一网三平台”系统，加快事项

“电子化”、“流程标准化”、“管理法制化”、“平

台信息化”等交易“四化”建设，强力推进

“不见面招标”，实现了“线下无交易、线上全

留痕、网上全公开”，最大限度降低了疫情对

公共资源交易工作的影响。扎实推动“放管服”

改革重点攻坚任务，推行“分块式受理、一

站式服务、闭环式管理”工作模式，各类事

项容缺受理、标前补齐，最大限度精简办事

流程，缩短办理时限，减少了服务对象“折返

跑”，临夏州成为全省交易周期最短的3个

市州之一，进一步优化了营商环境，为项目

尽快落地实施奠定了基础。



奋进新征程 创造新伟业

学习宣传贯彻党的二十大精神

为全面建设社会主义现代化幸福美好新临夏贡献工会力量

——访州总工会党组书记、常务副主席马海霞

本报记者 马玉兴

党的二十大吹响了全面建设社会主

义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的奋进号角。日前，就全州工会组织如何更好地学习贯彻党的二十大精神，全面做好工会工作，本报记者专访了州总工会党组书记、常务副主席马海霞。

记者：请您谈谈全州工会组织将如何

学习宣传贯彻党的二十大精神
党组书记专访

贯彻好、落实好党的二十大精神？

马海霞：党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。党的二十大报告全面总结了过去五年的工作和新时代十年的伟大变革，进一步指明了党和国家事业的前进方向，是我们党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。

全州工会组织要迅速掀起学习宣传

贯彻热潮，把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，把“两个维护”落实到工会工作全过程各方面；要全面贯彻习近平新时代中国特色主义思想，始终保持工会工作正确政治方向；牢牢把握团结奋斗的时代要求，广泛凝聚起全州职工奋进新征程的磅礴力量；深刻领会以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，充分发挥工人阶级建功新时代的主力军作用；用心用情践行以人民为中心的发展思想，不断提高

工会维权服务质量；坚定不移贯彻总体国家安全观，坚决维护劳动领域政治安全和社会大局和谐稳定；持之以恒深化改革创新，推动产业工人队伍建设改革和工会改革向纵深发展；以自我革命精神推进工会系统党的建设，为开创全州工会工作新局面提供坚强保障。

记者：党的二十大报告明确提出“深化工会、共青团、妇联等群团组织改革和建设，有效发挥桥梁纽带作用”，工会如何发挥好桥梁纽带作用？

(转3版)

我州开展安全生产等相关工作督导检查

本报讯 (记者 马琼洁)为进一步落实情况进行了详细检查。重全面贯彻落实国家、省、州安全生产工作会议精神，检验2022年度安全生产防灾减灾应急管理和消防重点任务落实成效，2月6日，州安委办组织成立4个督导组，在全州范围内开展安全生产防灾减灾应急管理和消防工作督导检查，进一步推动国务院安委会安全生产15条硬措施、省委省政府35条贯彻意见和我州实施方案走深走实。

督导组通过座谈交流、查阅印证资料台账等方式，分别深入州直相关部门和相关县，对部门工作台账和上轮考核反馈问题整改情况及相关县行业主管部门和企业工

康乐县

农资检查护航春耕备耕

本报讯 (记者 马麒 通讯员 马欣)为加强农资市场监管，做好今年春耕备耕工作，保障粮食安全，确保农民买到安全、放心的农资产品，连日来，康乐县组织县农业综合行政执法大队、种子管理站和农业技术推广站组成联合执法检查组，对县城内及苏集镇农资经营门店物资储备情况开展实地检查，并同步开展农资监管宣传活动。

检查中，对各农资经营门店销售的农资产品是否合法、是否存在无证和超范围经营、进销货台账是否建立健全等违规经营行为进行了全面检查，规范农资市场经营秩序，净化农资市场，杜绝坑农害农违法案件的发生，确保广大农户春耕备耕物资的质量安



全。截至目前，共出动执法车辆12台次，执法人员45人次，检查种子经营门店60家，其他农资经营门店36家，针对检查过程中发现的经营台账不规范，销售的种子未进行网上备案和其他违法问题，已要求经销商现场整改。全县97家农资经营门店已储备各类作物良种2550吨，储备农膜1200吨、各类有机肥3.3万吨。